



1872. IV. é.

**A debreczeni főkisiskolában tanuló ifjak** ének-karát (?) által Tassidón — mint a hozzáink beküldött meghívóból látjuk — holnap hangversenyvel egybekötött májusi táncvilágot tartatják.

**A jogászegylet** egyet javára holnap tartatik a második műkedvelői előadás, a választás három kis vigjáték igen érdekes, s egy élvezetes estét remélhetünk. Egyébiránt a nemes szel is megérdemli a meleg pártfogást.

**Az iskolakötelek gyermekeire** nézve a ref. egyháztanács éntéstést bocsátott ki a szülekhöz, miszerint ezek felhívhatók, hogy gyermekeiket jókor, legkésőbb pedig június 3-ig adják fel, és pedig a hozzájuk legközelebb eső iskolába, hogy a tanításban hátramaradás ne legyen.

**Aszon önmegvédési eset**, melyről „Romeo és Julia” címmel multikori számunkban szözlöttünk, a legzserencésében végződött annyiban, hogy azon kevés phosphor, mit az illetők bevettek, hányszor szerek alkalmazása által eltávolított a gyomorból. „Jó mi nekünk a mi szemünkkel nézni a napot,” mondja egy magyar közmondás, s így gondolkothattak az önmegvédők is, mert a hivatalos vizsgálat folytán kislit, hogy csakugyan 10 csomag gyufáról lezsedt phosphort olvasztottak fel egy meszely vízben, de megvárják, hogy a nehéz ásvány-méreg a pohárban leülepedjék, s a csak igen kevés phosphor tartalmazó víz tetejéből szorították fel egy keveset, a minék aztán egy kis kellemetlen hascsikaróson kívül nem is lehetett egyéb következménye.

**Künyvkiadás** egy pincze tegnap délelőtt a városba alatt, e helyiség Deutsch Gottlieb kereskedő volt, ki ott terpenitint tartott, s ez nem tudni, mi okból, kifolyt; az inas gyertyával menván a pinczébe; a folyadékot előbb megkóstolta, majd véletlenül meggyújtá. E pincze egyébiránt más alkalommal is gyuladt már ki, s akkor tíz, most pedig 16,000 ft-ig biztosítva.

**A töltöző-egylet** majálisja a rendezőbizottság újabb határozata szerint csak a régi helyen a szabadban tartatik meg; a jövődele termé csak azon esetben vétetik igénybe, ha az idő a szabadban mulatásra kellemetlen volna; innen követezik az is, hogy a vigalomb napja a kilitűzött időről semmi esetre sem halasztandó el.

**Szerencsésjátékosoknak** Egy tapasztalatlán kis lány tett nem rég Steineré a lutriá 30 krt. feleiben ternora. Kélt minden számba, s elment a bolha, hol 3 ft s néhány krt ednek is neki. A kis lány eldicséskék a szerencsésnek egyik bátyjának, ki kevesellette a nyereményt; rögtön ment azán a lányval a bolha; kérte a reskontót megkeresni; elvezett — lón a rövid válassz; a bátya felőrt tűzött a megkeresésre, és akkor meg is találtatott, sőt a 20—70 ft is iszított. Így beszéltek ezt hitelles emberek; a pénzügyigazga-

lóságának pedig jó volna utána nézni, miben áll ez az ügy?

**A lovartársulat** holnap délután 6 órákor a nagyerdő fűrődház előtt nagy futatási lövésznyt rendez köcsikkal és lovon állva. E társaság még csak három előadást tart s így ismételve figyelmeztetjük az érdeklött közönséget az előadások látogatására. Vasárnap este 8 órákor nagy előadás.

**A specialitásokból** vagy két millió db. szivar több hét óta itt hever városunkban; a korábbi még sem tudott arról intézkedni, hogy mivel árulassa azokat? Bizony, a közönség érdekeiben a kormány is nagyobb figyelmet fordíthatna az ily kevés időbe kerülő dolagra.

**Csöd.** Deutsch Gottlieb kereskedő ellen a csöd elrendeltetett.

**Városunk** némely körében ismeretes volt még nem régebben egy derék ifju, Kolossy Lajos; ez ifju utóbb Kisajszálláson él, mint járásbírósi irnok. A mult hétfőn este még járásbírósi irnok. A mult hétfőn este még járásbírósi irnok. A mult hétfőn este még járásbírósi irnok.

**A helybeli tornaegylet** f. év május 26. d. u. 4 órákor választmányi ülést tart a 16 isk. II. k. tereben. — Tárgy: a június 16-ki ünnepély részletei fölötti intézkedés. — Debreczen 1872. maj. 23. Varg a Lajos elnök.

**Két levél** tájékoztat lepelesterve a reggel Felkára kezelve; a tulajdonos átvethet a nagy pétérfai titánitól.

**A lányiskolában** az új iskolai év — újabb intézkedés szerint — június 3-dik napján fog beállni, mire jónak látjuk a szüleket figyelmeztetni.

**A regiszter-muzeum**, mely a csizmadiaszin udvarán állított fel, holnap fog megnyitni a közönség részére, s nyitva áll reggeltől 9 óráig, este 9 óráig, beletpí díj csak 30 kr. E gyűjtemény gazdag választékban tárja fel a legérdekesebb tárgyakat, s így ezt a legmeglepetesebben ajánljuk a közönségnek.

**Ügyes-bajos** teleknek érdekes tudni, hogy Harsányi Gábor köz és váltóügyvitelő rodtját mikélszótárol a nyomtató közbe, 803. sz. a. levő Szallártele házba tette át.

**Egy honvédifjút** temettek el tegnap a közkörházból; neve Oszváth László volt, ki néhány hó előtt jegyzői szeszességéből hivatott be a honvédiszkolába, s közelebb meghalt himlőben. A derek ifju bajtársai, s parokona kísérte ki, ott volt a kíséretben szép jegyese is gyszabha öltözve. Legyen könnyű a föld a kiszendvedt ifju bajnok porainak.

**Egy anker** anyar óráról az árverési intézetből téríveny van letéve a kap. hivatalnál; tulajdonosa ott átvetheti.

**Sorsjegyek.** A kovácscezh czezhmetere Kolláth Mihály 125 darab főkisiskolai sorsjegyet elárulástot s annak árával a perzent levonása mellett beszámolt.

**Belföldi hírek.**

**P. Ladányban** pünköst előnapján egy polgár öngyilkossá lón.

**A magyar nyelv** diadala a románés gör. sz. katolikus egyházmegyében. Pankovics István munkácsmegei g. kath. püspök, négyzázézer nyruthen népcsalád egyházi főpástor, az ungvári székesegyházban épü egy mint a városi templomban oltárt emelt magarynyelv számára! Megrendelte t. i. hogy ezentúl az emlíett egyházakban minden másod- s harmadik tünepen magyar hitzónoklatok tartassanak. Tehát teljesült azon műveltebb magaryajku ósztály, s azon százezer nyru másik hitzónokfaló hóg vágya is, mely nem értven az orosz nyelvet, csaknem ötven év óta hiába edekelt az előbbi püspökökkel a véget, hogy magyar hitzónoklatok is tartatnának a gör. kath. templomokban, melyek épügy közpéculimái az 6-hittű magaryságnak, mint az oroszoknak, görögöknek s románoknak. Az elő magyar hitzónoklat folyó év május 23-án tartatott meg a catedrális templomban. Danielewicz János kanonok által.

**Debreczen.**

**Délutáni posta.**

Pesti levelezésünk értesítése szerint, a Terézvárosban tő megestől állalana kát a jobboldalnak a Jókai pártjához; különösen az izraeliták, mivel Radocza az izraeliták ellen erős ellenzenvedő ismeretes.

Az akadémia lev. tagjainul elválasztatnak újabbán: Vadnai K. Arany László, Gröri Vilmos, P. Thewrewk Emil, Balassi Ferencz, Fábriusz Károly, Ladányi G. b. Nyári Albert, Poór Antal, tisz. tag: Holán E. rendes tag: Hazslinszky Frigyes és Kalchbrenner K. igazgató tanács tagjaul (Marczibányi helyett) Sztoczek József választottak.

**A „Debreczen”** eredet **MAGANTAVIRATAI.**

Washington, május 25. A senatusban 5 óráig tartó vitában tárgyalatott a pótczikk, melynek elfogadására van kilátás.

Berlin, május 25. A Statsanzieger közzéteszi a kultuszministeri rendeletet, melyben minden művész és a művészetkedvelők felhivatnak, hogy vegyenek részt a bécsi vilgkiállításban.

Bécs, május 25. Zsofia főherczegnő állapotán nincs semmi változás.

Felol. szerk. és kiadó: OLÁH KÁROLY.

**1872. IV. é.**

**Előzetési ár.**

Helyben és postán  
Egy arc 10 ft — kr. 1/2  
Fél arc 5 — „ —  
Egy  
Előzetési pénz s minden  
Főpáncz, Veszey-ház  
székesegyházban bérmentve  
Előzetési hely  
Telegráf K. Lajos  
decsben s szerkesztőségbe  
a postahivatalok

**Részvevő hazai miatt.**

Ma 24 éve igen gyűlés” tartott Pozsonban a megyeház termében Magyar mágnások nélkül nagy falragások közönség, kivált a „na tokosok szőlítettak meg mivel a magyar forradgyar elemek által gy Szármay gróf példájára csapattak!

A felhívásnak nem Azért is az 1849- napjára jónak látták né hogy az eszmét népsze A városi tanácsot hogy ez kénytelen van landó szabadespáthei foglaltól is kötelezni. A népgyűlésen az egyén, s legtovábbnyire vancsiságból jelent meg jónak látta a kevés tag zetet „részvevő hazafi eredmény nélkül felosz. Tehát a „nagy urak” nak nem engedett a nemzeti véderő e fogajának. — Eltekintve az orosz ténék behatóbb vizsgálgyelemreméltó jelensé hogy a német ajku por raiban sem volt hajlam lani a magyar seregek igért foglaltó árán sem. Ez az egyetlen te zolja azt, hogy a mag dig megvolt: eredeti t — még ha az anyany is. — miszerint a né ellenében közte elh iránt tartózkodó állás meddig lehetett, az e seknek, parancsolatokn Távolról sincs szá a mi jobboldali elvű épen a kormányt hasz kal vadjuk, nánt a n tetek ama felhívást urak.” Hanem még sem mondani, hogy a job zata, — miszerint a k formálására nemcsak sőt mindentéle toborzá nál arra, hogy az o gét feltartóztató pártju — közvetve csaknem vényesítésére látszik h a „nagy urak” ama fe elé tüztek, hogy t. Ausztria halálraölő bontakozhassék. Mivel pedig mi a gát ituk fel a politik zászoló legfelső részére. Tán nem veszi t a jobboldal, ha az ez tott pozsonyi népgyűt enlékezve, — a vála azt kívánjuk, hogy a sára és befogadására választások után ugy gyveztessek fel: réz a hiányában bezá — Pozsonyban a hir szerint — június 12 — A trónörökös náról Rón a y Jácint zsonyi nagy prépostá ne — Herzenzey L. A „M. P.” után közölj sárhelyi polgárság mind meg szokta ünnepelesen melyen a három szék Horváthot és Gálfit a ne tette. Ilyenkor rendez tak tartani azokhoz, ki hoz szoktak zarándokl emlékülönggére Kovács ló egy levélben arra tartani beszédet. Bortz rézt vesz az ünnepey sőbb azonban megszege levélben szóról-szóra igy sárhely, 1872. márcz. 6 servsz, de meg kell le telen valék lemondani a kormány ahoz köti függ minden vagyonon de közelebből megint

# H I R D E T É S E K.

**AZ „EUROPA”**  
biztosító részvénytársaság  
alulírott főügynöksége tisztelettel jelenti,  
hogy  
**jégbiztosításokat**  
ez évben is legjutányosabb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett elfogad és bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál  
debr-czeni főügynöksége  
**Rott Lipót és testvére.**  
A díjak aratásig hiteleztetnek.

**Eladó ház.**  
Kis Péterfián 753. sz. alatti ház 3 szoba 2 konyha egy kamarával 23 és fél öf háztartási földével örök áron: eladó. — Értekezhetni benne lakó tulajdonos Bodnár Sámuellel.  
277 1—3

**Eladó**  
egy szeszgyár készlet akár egészben, akár részletenként, a l m o s d községében a gróf Zay-féle birtokon. Az ár- és eladási feltételekről értekezhetni május hó 28-tól kezdve Almosdon  
Löw Mayer bérlő ural.  
264. 3—3.

**Gazdag férfi-ruha-raktár**  
Debreczenben, főpiacz Sinay-féle ház Tornay mellett.  
van szerencsénk a nagyérd. közönségnek jelenteni, hogy Debreczenben már évek óta virágzásnak s jó hírek örvendő

**Férfi és gyermek-ruha-raktárunkat**  
a tavaszi időnyre oly gazdagon látunk el, hogy az ugy az árak jutányos sága, mint a divatos szabás és kiűnő minőség tekintetében, bátran felveszi a versenyt bármely e nemű üzlettel.  
Azon helyzetben vagyunk, hogy a legkényesebb izlést teljesen ki-elégíthetjük. Számos látogatást kerünk

**Deuts Adolf és Testvére.**  
58 17—40  
Pesten és Debreczenben.

**Szathmáry testvérek.**  
divat s nőiruhakészítési terme Széchenyi utcán  
Debreczenben.

A jelen tavaszi időnyre a legújabb női ruhakelmék, napernyők, divatos felöltők s kalapokkal gazdagon el van látva. Ugyanott Haraek Ferencz orsz. sz. bécsi és florencezi szalma kalap gyáros mindenféle női, gyermek és férfi szalmakalapokból nagy gyári raktárt tart.  
Szalmakalapok nagyban és darabonként eddig nem létezett olcsó gyári árakban, valamint napernyők gyári árjegyzék szerint kaphatók.  
74 12— ?

**Kiadó lakás**  
egész udvarral.  
A nagycsapó-utcán 361. sz. a. levő egészen ujonan épült, kényelmes lakosztályokkal, istállóval, kocsi szinnel s kerttel ellátva pünköstől kezdve kiadó. Értekezhetni Tóth Lajos és társa vasár-üztetésben, város-ház-épület piacz és czeplő-utca szegletén.  
265. 6—6.

**A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK**  
vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket,  
arany és ezüst pénzeket;  
elad sorjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény kölcson sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás	200,000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti	4 " 200,000 frt " 10 frt " " "
1864-ki Osztr. állam	5 " 250,000 frt " 7 1/2 " " "
1860-ki 5% osztrák állam	4 " 300,000 frt " 8 frt " " "
1839-ki osztrák állam	1 " 150,000 frt " 8 frt " " "
törökbirodalmi 400 francos 3%-es	6 " 600,000 franc " 6 frt " " "
1864-ki 100 rubeles 5%-es orosz	4 " 200,000 rubel " 10 frt " " "
1866-ki	4 " 200,000 " " 10 frt " " "
Braunschweigi 20 tl.	4 " 30,000 tl. " 4 frt " " "

50—3

**Az Igazgatóság.**